



# Ligetaljai Hírmondó

## Tanulmányút Brüsszelben



2011. szeptember 21-25. között a kistérség települései Brüsszeli úticéllal, Brugge-i városlátogatással egybekötött tanulmányúton vettek részt.

Unió pályázat útján nyert tanulmányúton Tasó László országgyűlési képviselő, polgármester, társulási tanács elnök meghívására Hajdúhadház, Bocskai kert, Hajdúsámson, Nyíradony, Nyíracsád, Nyírbrány, Nyírmártonfalva, Vámospercs, Álmosd, Bagamér települések polgármesterei, alpolgármesterei, képviselői és hivatali dolgozói vettek részt.

A kirándulás központi eseménye volt az Európai Parlamentben tett látogatás szeptember 23-án. Külön megtisztelő volt a látogatók számára az, hogy delegációjukat Pelczné Dr. Gáll Ildikó európai parlamenti képviselő fogadta. A Képviselő Asszony készségesen mesélt a parlament munkájáról, összetételéről, működéséről, illetve saját parlamenti tevékenységéről.

Az ebéddel egybekötött parlamenti látogatást követően megtapasztalhattuk Brüsszel sajtóságos városvilágát: a Szent Mihály székesegyház és a Városháza, akárcsak Brüsszel városának további látványosságai, Tőzsde, Fő tér, Manneken Pis, Királyi Palota, mind-mind lenyűgözték a meghívottakat.

Brugge-be szeptember 23-án az esti órákba érkezünk, ahol a város esti kivilágítása, a macskaköves utcái, teraszai és annak hangulata mindenkit ámulatba ejtett.

24-én - a reggelit követően - megcsodáltuk a hangulatos kisvárost, annak patináns tereit, megkóstoltuk a finom belga csokoládét, és Brüsszel érintésével (Atomium megtekintésével) indultunk haza.

A hosszú utazás fáradalmait elfelejtve, kiváló hangulatban, jóízű beszélgetésekkel telve, élményekkel gazdagodva folytatjuk mindennapi munkánkat.

## TARTALOM

Tanulmányút Brüsszelben.....	1
Jótekonysági koncert a gyerekekért.....	1
A jog útján haladva.....	1
Egyszeri és megismételhetetlen.....	2
Élmények a nehéz hónapokból.....	3
A görögkatolikus egyházközség élete és hitélete.....	4
Hagyományainkban élünk tovább.....	4
III. Murcis Krumpfli Fesztivál eredményei.....	5
Szüreti Sokadalom.....	6
Nyíradony, 2011. október 1.....	6
„Őszbe csavarodott a természet feje...”.....	6
Összejöttünk.....	6
Őszi forgatag.....	7
A népmese napja.....	7
„Egy pálya útja véget ér.....”.....	8
Aradványpusztai falunap képekben.....	9
Falunapi gyalogtúra.....	10
Rendhagyó óra a Hortobágyon.....	10
Móricz Zsigmond MI Ház programja.....	10
NB I/B 2011/2012 őszi bajnokság.....	10
Nyíradonyi Huszárok FC.....	10
1956-os Forradalom és Szabadságharc emlékére.....	12

## A jog útján haladva...

Az oktatási intézményünk átalakításával és az egyházi iskola létrehozásával kapcsolatban számos felülvizsgálati kérelem és panaszeljárás indult meg a fenntartó önkormányzat ellen a különböző szakhatóságoknál. A vizsgálatok valamennyi esetben az önkormányzati törvény és egyéb jogszabályok megtartását állapították meg, úgy az intézmények átszervezése, mint az ehhez kapcsolódó létszámcsökkentések eljárása esetében is. Ennek bizonyítéka, a dr. Kállai Ernő, a Nemzeti és Etnikai Kisebbségi Jogok Országgyűlési Biztosa által 2011. október 05-én küldött nyilatkozata, melyben megfogalmazza, hogy a Kőlcsey Ferenc Gimnázium és Általános Iskola átszervezése kapcsolatban kisebbségi jogsértést nem állapított meg.

*Benő János, jegyző*

## Jótekonysági koncert a gyerekekért



2011. október 8. (szombat) 18.00 órától különleges koncertnek adott helyet a nyíradonyi Móricz Zsigmond Művelődési Ház. Öt nyíradonyi, tartósan beteg gyerekeket nevelő család megsegítéséért indult az adománygyűjtési akció. Az estét a görögkatolikus egyházközség Szent Atanáz kórusa és a református egyházközség kórusa nyitotta, majd a településen már jól ismert Nyíradonyi Pávákör és Bárdosi Ildikó csodálatos énekhangjában gyönyörködhetek a jelenlévők. A jó hangulatú koncert kiemelkedő pontja a Szená-Torok, a Magyar Országgyűlés Képviselőinek énekkara volt. Az énekkarban sok ismert politikust fedezhettünk fel, jelen volt Kiss Attila Hajdúböszörmény polgármestere, Kósáné Kovács Magda - volt Európai Parlamenti képviselő-, Gyula Ferencné, Szabóné Vidor Györgyi, Béki Gabriella és Katona Kálmán.

A koncert zárásaként a három kórus közösen egy Kodály művet énekeltek a közönség és a megsegítendő családokkal közösen

**A gyűjtés a családoknak október 23-ig tart.  
Adományaikat Művelődési Házba adhatják le!**

# Egyszeri és megismételhetetlen

## Történelmi esély, mely évtizedekre meghatározza Nyíradony jövőjét

**Hónapok óta folyik a vita és az egyeztetés a jövő önkormányzati rendszeréről, ami sarkalatos, vagyis 2/3-os törvénnyel kerül elfogadásra. Utóbbi miatt több, mint valószínű, hogy akár 20-30, de meglehet, hogy 50-100 éven túl is az a rendszer fog működni, amit év végéig elfogad a Magyar Országgyűlés.**

A legutóbbi rendszerváltoztatás óta él az 1990. évi LXV. törvény, ami meghatározza az önkormányzatok működésének alapjait és rendszerét. Azt megelőzően 1950-től, a tanácsi rendszer felállításától működött az a szerkezet, melyet a demokratikus állami berendezkedés váltott fel. Hála Istennek még sokan vannak közöttünk, akik éltek abban az időben, amikor **Nyíradony a Ligetaljai Járás székhelye volt.** Emlékeznék, hogy a **Járás Szolgabírói Hivatal** a jelenlegi Nyírápó Ápolási Otthon épületében volt, s talán még az előjárókra is. Emlékeznék arra, hogy szoros, és gyümölcsöző kapcsolataink voltak a szomszédos településekkel, a járáshoz tartozó **Nyíracsáddal, Nyírmártonfalvával,** az akkor közös igazgatás alatt lévő **Nyírbránnal** és Fülöppel, a szintén egy községként működő **Nyírbéltekkkel** Ömbölyvel, Penészlekkal, a mostani **Nyírlugossal, Nyírmihálydival, Nyírgelsevel.**

**8 nyírségi település alkotta a Ligetaljai Járást,** melyet 1950-ben, példátlan módon, egyedülként az egész országban **kettévágtak.** Ne feledjük el azonban, hogy 1950 előtt Nyíradony, Nyírmártonfalva, Nyíracsád és Nyírbrány is Szabolcs vármegyéhez tartozott!

A Szabolcsban maradt települések élete (Nyírbétek, Nyírgelse, Nyírlugos, Nyírmihálydi, mellettük Penészlek és Ömböly) azonban továbbra is Debrecenbe gravitál, és nagyobb részben rajtuk keresztül közlekednek, hozzájuk járnak okmányirodába. A régi Zsuzsi vonat vonalán, mely összekapcsolta Debrecenrel a határmenti Ligetaljai településeket, buszjáratok biztosítják a közösségi közlekedést, illetve Nyírgelse és Nyírmihálydi velünk együtt a 471-es főúton és a Mátészalkai vasútvonalon van felfűzve a megyeszékhelyre.

A szomszéd megyeiek újbóli csatlakozása **két lépcsőben történhet,** természetesen akkor, **ha akarják,** de most lehetősége van az egykori hajdú-bihari településeknek, akik a Ligetaljai Járáshoz tartoztak, Vámosperccsel, Álmosddal és Bagamérral kiegészülve újra egy járást alkotniuk.

A szabolcsiaknak át kell „igazolniuk” Hajdú-Biharba, és ez **korántsem biztos, de van rá esély.** A többiek esetében vannak, akik örömmel válasszák újra a közös szövetséget, és természetesen vannak ellenérdekkel, közömbösek és számítók is. Olyan ez, mint egy futballcsapat összeállítása, ahol vannak virtuózok és zongoracipelők, illetve akik éppen igyekeznek vala-



melyik csoporthoz tartozni.

Amennyiben szakmailag, vagyis történelmi, társadalmi, kulturális, gazdasági és nem utolsósorban politikai szempontok alapján előterjeszhető ez a változat, akkor meg kell vinnia a harcát a **vele szemben álló,** hasonló megalapozottsággal bíróval. Gyakran előfordul, hogy a nevető harmadik jön ki végül győztesen, de ennek most kevesebb az esélye.

### Nyíradony járási székhellyé válása vajon mit jelentene a városnak, egyáltalán jelentene-e valamit?

**Két válasz is jó lehet:** - 1./ nem jelent igazán semmit, vagy - 2./ ez jelenti a „mindent”.

**Amennyiben nem sikerül,** akkor újra Debrecenhez fogunk tartozni, mint a rendszerváltás előtt. Lesz okmányirodánk, legújabbkori nevén „kormányablakunk”, de a hatósági jogköreinket a Debreceni Járási Önkormányzati Hivatal fogja gyakorolni. Az építészeti, gyámügyi, és egyéb hatósági, engedélyezési jogkörök is átkerülnek, és a katasztrófavédelmi, közbiztonsági feladatok is más rendszerben működnek tovább. Olyan lenne, mint régen 1950- és 1990 között, tehát az idősebb korosztály számára ismerősnek tűnne. A fiatalabbaknak azonban szokatlan lenne, mert ők inkább helyben szeretnének elérni mindent, amit érdemes és szerencsés lehet a közigazgatási határainkon belül is elérhetővé tenni.

A járási székhelyek a megyei kormányhivatalok közigazgatási egységei, kvázi járási kormányhivatalok. Nemcsak a hagyományos hatósági jogköröket gyakorolhatják a járáshoz tartozó települések esetében is, hanem rendőrka-

pitányságot, katasztrófavédelmi kirendeltséget, munkaügyi központot, földhivatalt működtetnek, és önálló járásbíróóságuk lesz. Ezen felül területfejlesztési, és kistérségi székhely is a járásnak, gazdasági központja és a közgazdálkodási szolgáltatások elsődleges szervezője. A közösségi közlekedést úgy kell kialakítani, hogy a járás településeiből a székhely elérése tömegközlekedési eszközökkel azonos terhelést jelentessen minden lakó számára.

A jövőben a területfejlesztés irányára a járási székhelyek megerősítésére törekvő, mely egyben a járás arányos és racionális fejlesztésé-

nek irányítását is jelenti.

1950 előtt, a „békebeli időkben” Nyíradony erős települése volt a Ligetaljai Járásnak, a szomszédok őrzik még a jó és gyümölcsöző együttműködés emlékeit. A városra válás után most először és utoljára megcsillan egy esély, ami egyszeri és megismételhetetlen.

**A város érdekérvényesítő képessége soha nem volt ennyire erős,** és kicsi a valószínűsége annak, hogy rövid időn belül ezt megismételhetjük. Ezért **minden, ami gyengíti a politikai potenciált, az valószínűleg nem a képviselőknek árt, hanem a városnak.**

Most könnyen el lehet rontani, elég hozzá egy kis rosszindulat, amiből soha sincs hiány, egy kis bosszúállás, a jogos, vagy vélt sérelmekért, egy kis „betartás”, kivagyiságból, némi szándékos károkozás, imázs rombolás, és elszáll a remény.

**A járási székhellyé válás nemcsak a polgármesternek és a képviselőknek fontos, hanem az egész városnak, a közigazgatási terület minden lakójának.**

A járáshoz tartozó településekkel szükséges-rű szorosabb kapcsolatokról mindenki profitálhat. Intézmények, vállalkozások, magánemberek, a gazdaság, a kultúra, a társadalom minden területe, a közösség minden tagja.

Mit is jelenthetne Nyíradony járási székhellyé válása? – **mindent.**

Ezért most nem ronthatjuk el.

Tasó László  
polgármester

# Élmények a nehéz hónapokból

kében bizonyára az előbb hallott zene hangjai visszahangzottak.

Szeméből, arcáról legalább is ezt olvastam le, mert arról beszélt, hogy milyen jó volna többszámú ének, vagy zenekart létesíteni.

Ehhez a fiúk is lelkesülten szóltak hozzá, s egyik-másik, aki zenekari tag volt, már most vállalkozna rá. Az ajánlkózást félbeszakítva kértem: és hol vannak a hangszerek?

- Elvitték! – válaszolnak egyszerre többen is.

- Én rejtettem azokat – veszi át a szót a karmester. Részben el is zabráltak belőle, ami pedig megmaradt, azokat be kellett szolgáltatni. Ez a parancs jött a jegyzőségtől – fúzi tovább a szót, már meg-megremegett hangon.

Szomorúságtól terhelt hangja a diákok szívébe markolt, és utána gondterhesen néma lett mindenki.

- Minek adta be karmester úr?! – törli meg a csendet dacos indulattal az egyik tanuló.

- El kellett volna dugni még jobban – szól a másik.

- Vagy letagadni! – szinte kiáltja egy harmadik.

Mindannyiunkban e körül kavargtak a gondolatok. A karmester pedig megindulva, zavart lelkiállapotban hallgatja az ifjak szemrehányását.

Most tőle várjuk mindannyian a választ.

- Fiúk, - kezdi könnytől homályosodó szemmel, parancsot kaptam arra.

Mást nem tehettem. Én valamikor katona voltam, megtanultam a parancsot becsületesen teljesíteni.

Néhány mondatát akadozva úgy adta elő, mint akiben minden szó fájdalmat kelt, mert ez a parancsteljesítés, éltető zenéje és az ő kedves hangszerei rovására történt.

Akkor pedig már nem bírt magával és elfojtott hangja sírásba csuklott, amikor megrendülten idézte a fájó emléket.

- Fiúk – higgyétek el – sírtam... mint egy kisgyermek tükör után, amikor kosárba raktam a hangszereket és úgy vittem beadni.

Síró hangjára részvételi, nyomasztó csend támadt. Ebben a néma csendben a volt karmester semmiképpen sem tudott erőt venni magán, nagy bánatát nem bírta legyűrni lelke mélyére... Néhány másodperc múlva kissé felszegen megindult az ajtó felé, és úgy távozott el, hogy erőlen ajkával még elköszönni sem tudott..."

Ezután a múltidéző szomorú epizód után magamban azt állapíthatom meg, hogy Nagy úr, a volt karmester szívébe markoló viselkedése az itt élő emberek igen érzékeny, nosztalgias, jóságos lelkületére vall.

### Tények, események, nehézségek az inflációs időszakban

(Kivonat a naplóból)

1946. február 25-én az iskolában nem volt tanítás a fa hiánya miatt. Február 27-én 1 iv miniszteri író papír már 600 pengő volt. Március 9-én fizetésem 13.492.000 P volt. Április 5-én a fizetésem már 35.240.000 P. Április 9-én cukrot igényeltünk és kaptunk. Lassanként bebutorozhattuk lakásunkat, - csere útján - kárpátjai ismerősök közreműködésével. A kabátom kész lett (40.000.000 pengő fizettem a szabónak). Április 30-án 5 kg nullás lisztet kaptunk Terdikéktől. Május 1-én fizetésem 475 millió pengő. Május 6-án 1,5 l olajat hozott K. Szilágyi Mária. Május 6-án 2,5 l olajat hozott Paulovics Anna. Május 6-án 3 l olajat hozott Barnácz Erzsébet. Május 18-án a fizetés már 3600 millió adópengő. Május 20-án 15 kg liszt Terdikéktől. Május 25-én Kerezsiéknél lakodalomban voltunk. Május 29-én Kállósejében voltam élelmet kerékpárral (kárpátjai, beregszászi kapcsolat révén). Május 30-án Templomban voltunk d. e. Feleségem a római katolikus, én a református templomban.

D. u. Ady-délutáni műsort rendeztünk.

Május 31-én 8 milliódot kaptunk fizetésül (4 tojást vehettünk érte) Június 2-án Kisgazdagylésen voltunk (Titkár: Belme Mihály, a Szociáldemokratáknál: Madai Sándor).

Június 5-én Fizetést kaptunk. Ketten 54 milliódot (1 liter olaj ára 35 millió volt).

Június 7-én még 232 milliódot kaptunk hozzá.

Június 8-án A Református egyháztól 1 m3 fát felvágva kaptunk.

Június 9-én Templomban voltunk (Ref., Róm. Kat.)

Június 10-én Az I. polgáristák sikeresen levizsgáltak Debrecenben.

Június 13-án Hittanvizsga.

Június 15-én Évvégi vizsga az iskolában. Este moziban voltunk.

Június 16-án Templomban voltunk.

Június 19-én A IV. o. polgárista lányok utoljára jöttek.

Június 21-én 17 billió jött fizetésül.

Június 22-én Debrecenben voltunk. Szappant vettünk.

A polgárista lányok írásbeliztek Debrecenben.

Június 26-án 100 billió jött fizetésként.

Június 29-én Templom. Népnépegy. Tánctörbő a népitánc csoporttal.

Június 30-án A főszolgabíró úr visszaadja a vizitet.

Július 3-án 950 ezer billió jött.

Július 5-én A molnárokkal foglalkoztam vizsgára történő előkészítésként.

Július 6-án A vonatköltség 600.000 billió Debrecenig.

Július 13-án 2 molnár sikeresen vizsgázott Debrecenben.

Július 14-én Templomban voltunk.

Július 16-án Írtam, gépeltem. Eladtam az extra katonai nadrágomat (10 kg zsirt kaptunk érte).

Július 18-án Az esti vonattal elindultunk Tarpára, ahol éppen országos ünnepség volt Bajcsy-Zsilinszkyre emlékezve. Éjjel gyalogoltunk Fehérgyarmattól odáig.

Július 20-án Vissza Vásárosnaményig gyalogoltunk. Ott a Tiszában fürödtünk. Csak az éjjeli vonattal utazhattunk Nyíregyházára.

Július 21-én Nyíregyházán voltunk délutánig.

Július 23-án Fizetés 265 millió adópengő (1 tojás 3 millió adópengő). 20 millió adópengő volt a vonatjegy ára Debrecenig.

Augusztus 1-én A polgáristákkal megkezdtem a tanítást. A Forint megjelenése. Végre ez év augusztus 1-én megjelent a jó új pénz: a Forint, ami sok tekintetben javította anyagi helyzetünket.

Augusztus 19-én Képviseletüsterületi gyűlés volt, melyen mint meghívottak vettünk részt.

Augusztus 25-én Népművelési rendezvény volt délután Adyrol.

Szeptember 3-án Délután tanítói gyűlés.

Szeptember 6-án A tanítást megkezdztük.

Szeptember 9-én Máriapócon voltunk a búcsúra-menökkel.

Szeptember 14-én A görög katolikus püspök fogadása Nyíradonyban.

Szeptember 16-án Népművelési gyűlés.

December 8-án Kislányunk született a debreceni klinikán.

December 15-én Szülői értekezlet.

December 17-én Vetített képes előadást tartottam az iparosoknak.

December 19-én Kiadtuk az iskolai szünetet.

December 22-én Nagy szomorúságot, gyász okozott nekünk, hogy Erzsike kislányunk 2 hetes korában e napon halt meg. A római katolikus régi temetőben nyugszik. Részvételt sokan osztottak gyászunkban.

December 28-án Egyik cikkem megjelenése a Szabolcsi Kalendáriumban, Petőfi Sándorról...

Nagy bánatunk ellenére megnyugvással töltött el bennünket, hogy ebben a községben valóban egy értékes tantestületbe kerülünk. Az igazgató akkor Bradács Mihály kolléga volt, aki igazán értékes pedagógus, segítőkész, kellemes modorú személyiség volt. Amerikát megjárt múlttal is rendelkezett. – Abban az időben tantestületi tagok voltak: Kovács Erzsébet, Tempfli Júlia, Halmos Éva, Vokány Magda, Szamos Emma, Bács Jenő, Gáspár Gyula, Halmos István, Pataki Béla. Mindannyian barátságos, lelkiismeretes tanítók, jó felkészültségű pedagógusok voltak. Az iskolaszolga, illetve hivataloság Kulcsár János bácsi volt.

Későbbben, 1948-ban került hozzánk Szöllősi János kolléga igazgatónak, aki társadalmi tevékenységével, mérsékelt gondolkodásával, demokratikus viselkedésével népszerűvé vált mind a tantestület, mind a község lakossága köré.

(Részlet a Nyíradony monográfiából)

Porcsalmi János

# A görögkatolikus egyházközség élete és hitélete

## Templombúcsú



A templom búcsúja ünnepése november 6-án (vasárnap) lesz. Ezen jelentős egyházi összejövetelen való részvételle sok szeretettel buzdítunk mindenkit. Kérjük a mennyei erők fejedelmét a görögkatolikus általános iskola jelmondatával: Óvj, őrizz, oltalmazz! November 21-én pedig ünnepünk lesz: Az Istenszülő templomba vezetését ünnepeljük. Litiás ünnep.

## Mit ad a hit?

Neked nem ad semmit a hit. Nem olyan érték, amiért meg is halnál.

A hit nem festék, amellyel kereszténnyé mázolják az embert. A hit vér, amely belől tölt el. A hit nem üres keret, amelybe csak bele kell állítani a keresztényt. A hit nyersanyag, amelyből felépül Krisztus embere. Ez a döntő: fapalánk-e a keresztény ember, amelyre plakátokat ragasztottak vagy ízig-vérig isteni gránit?

Túl kevésbé gyakorolod a hitedet. Alig veszed igénybe. Nem éled.

– De hát mit ad nekem a hit? – kérde.

– „Az örök életet. Ez talán semmi?”

Vajon mikor tudja nekünk is, rólkünk is elmondani az Úr: „Nagy a te hited”?

## November 1.

Elhunytjainkról emlékezünk meg. A síroknál történő megemlékezést a szokott rend szerint végezzük a temetőben. Kb. 1/2 10-től este 1/2 5-ig. 17.00-kor a templomban hramotás mise, közös emlétekkkel. 18.00-kor pedig az emlékműnél gyertyagyújtás.



Szeptember 27-én Nyíradonyban került megrendezésre a Kispapi-papi focimeccs. Minden évben tavasszal és ősszel mérjük össze erejüket a kispapok és a papok a pályán. A mérkőzés mellett leginkább az a fontos, hogy találkozunk, együtt vagyunk. Természetesen megküzdünk egymással a jó eredményért, de a papi csapat most megsemmisítő vereséget könyvelhet el. A papnövendékek és előjárók örvendezhettek a 7:1-es győzelemmel.

A futballmérkőzés után paraklizst végeztünk a templomban a jelenlévő hívekkel együtt, majd találkoztunk a terített asztalnál is a sportcsarnokban.

Köszönöm mindazoknak a segítségét, támogatását, melyek által vendégül láthattuk a csapatok tagjait: a süteményeket készítőik jó szándékát, a vállalkozók felajánlásait, a polgármester úr önzetlenségét, azok fáradozását, akik szolgálatunkra voltak a vacsoránál, a nyíradonyi „öregfiúk” készségét.

## Hagyományainkban élünk tovább

Október 1-jén kora reggeltől lázas izgalommal készülődöttünk a III. Nyíradonyi Murcis Krumpli-fesztiválra. A Szent Mihály Görögkatolikus Általános Iskola számára kijelölt sátorban igyekeztünk régi bútorokkal, egykori használati eszközökkel, nagyanyaink kézzel varrott asztalterítőivel, falvédőivel békebeli hangulatot varázsolni. Az „ős kincseivel” - színes, érett termékekkel, gyümölcsökkel, ágakkal - tettük hangulatosabbá környezetünket, és idéztük meg a betakarítás időszakát.

Nyíradonyban hagyomány van a közös főzéseknél, a jófajta ételek és az asztali örömek megbecsülésének. Sokan és jól tudnak főzni erre felé. Fakanalat ragadtunk mi is a többi résztvevővel együtt, és elindult az illatok kavalkádja Nyíradony központjában.

nagyobb énekeltek, a mazsorettcsoport ruháin csillogott a nap, és a néptáncosok tánca, a jól ismert népdalok, mint valami „himmusz” lebegett a népes közönség között. Vidáman kóstoltgattuk egymás főztjét, a frissen préselt mustot. Mire a lovasok, hintók és fogatok körbe-

Gyerekeink változatos műsorokkal szórakoztattak bennünket. Itt voltak az ovisok, a harmadikos és negyedikes gyerekek furulyáztak, a



járták Nyíradony utcáit, elkészültek a bográcsokban, tepsikben és cserépedényekben gondos kezek által kavargatott, a kényes ízlésűeknek is tetsző finomságok.

Megmutattuk, hogy tudunk főzni egyszerű krumpliból is jóízűt, egészségeset, vendégségbe csábítót, szezonalist, frisseket és nagyon sokféle. Tárkonyos krumplilevesünk elnyerte a zsűri tetszését is. A leves kategóriában elért első helyezésünk megkoronázta ezt a napsütéses, gyönyörű őszi ünnepet.

Ezen a napon, hagyomány és krumplipucolások, egyszerű beszélgetések, koccintások és fényképezések közben erősödött a nyíradonyi emberek és barátaik összetartó ereje.

Mi itt vagyunk otthon!

Szent Mihály Görögkatolikus Általános Iskola Szülői Közössége

# III. Murcis Krumpli Fesztivál eredményei



## LEVESEK

### I. helyezett

Szent Mihály Görög Katolikus Általános Iskola  
Tárkonyos burgonyaleves

### II. helyezett

Kölcsey Ferenc Gimnázium Általános Oktatási és Nevelési Központ  
Krumpli gombóc lév

## PÖRKÖLTÖK

### I. helyezett

Nyíradony Város Önkormányzata  
Rozmaringos, kakukkfűves burgonya csirkemell filével

### II. helyezett

Ápolási Otthon Nyíradony  
Csülökpörkölt burgonyával

### III. helyezett

Családsegítő  
Gombás marhapörkölt

## EGYÉB FINOMSÁGOK

### I. helyezett

Kölcsey Ferenc Gimnázium Általános Oktatási és Nevelési Központ  
Oskolamesterek étke

A finomságok receptjeit megtalálhatják a [www.nyiradony.hu](http://www.nyiradony.hu) oldalon!

## Tisztelt Fogyasztó!

A közműves ivóvízellátás és a közműves szennyvízelvezetés módját a 38/1995 (IV) kormányrendelet szabályozza.

### I. Fontos tudnivalók:

- A szolgáltató szolgáltatási kötelezettsége és a szolgáltatás minőségéért való felelőssége a szolgáltatási pontig áll fenn. (A bekötésnek a vízmérő fogyasztó felőli végpontja).
- A fogyasztó a vízmérőakna hozzáférhetőségéről és tisztántartásáról, a vízmérő fagy elleni védelméről gondoskodni, továbbá a vízmérő rendellenes működéséről a szolgáltatót haladéktalanul értesíteni köteles. (pl: csőtörés az alábbi telefonszámon 203-046.)
- Ha a fogyasztó a szolgáltatótól a bekötési vízmérő rendkívüli vizsgálatát és hitelesítését kéri, a felmerült költségeket a fogyasztó köteles megfizetni.

A szolgáltatásért a fogyasztónak külön jogszabály szerint díjat kell fizetnie. A díj-számítás alapja a bekötési vízmérőn mért mennyiség. Ha ez valamely oknál fogva nem állapítható meg, a szolgáltató az előző időszak átlaga alapján állapítja meg a fogyasztást. Díjfizetés elmaradása esetén a szolgáltató a felszólítást követő 30. naptól a vízszolgáltatást korlátozhatja vagy átmenetileg szüneteltetheti. Késedelmes fizetés esetén a jegybanki alapkamat kétszeresét számítjuk fel.

### Javaslatok:

Minden fogyasztónak saját érdeke hogy víz fogyasztását gyakran ellenőrizze.

- Gyengén folyó WC tartály, csepegő csaptelep miatt jelentősen megnövekedhet a vízfogyasztás.
- Belső hálózata ellenőrizhető oly módon is hogy a vízvételi helyeket elzárja és leolvassa a bekötési vízmérőt. Ha a vízmérőn fogyasztás mutatkozik, hibás a belső hálózat.
- A fogyasztó kérheti a vízfogyasztás átmeneti szüneteltetését egy magára hagyott lakás, ingatlan esetén így megóvhatja hálózatát a szétfagyástól, az épület felzárásától és egy esetleges észre nem vett hiba miatti magas vízszám-lától.

Ha figyelembe veszi javaslatunkat csak a tényleges vízfogyasztás díja terheli Önt. A fogyasztó adatait érintő valamennyi változást (tulajdonos, fizető neve, fogyasztó cím, névváltozás) a szolgáltatónak 8 napon belül köteles bejelenteni.

Nyíradonyi Vagyonkezelő Kft.

Nyíradony Város Önkormányzata  
a Nemzeti Erőforrás Minisztériummal együttműködve  
2011. október 17-től kiírja

## a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot

felsőoktatási hallgatók számára a 2011/2012. tanév második és a 2012/2013. tanév első félévére vonatkozóan, valamint felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára 2012. évre.

### 1. A pályázat célja

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer célja az esélyteremtés érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok felsőoktatásban való részvételének támogatása. A Bursa Hungarica többszintű támogatási rendszer, amelynek pénzügyi fedezeteként három forrás szolgál: a települési önkormányzatok által nyújtott támogatás; a megyei önkormányzatok által nyújtott támogatás és a felsőoktatási intézményi támogatás. Az ösztöndíjpályázattal kapcsolatos adatbázis-kezelő, koordinációs, a települési és megyei ösztöndíj pénzkezelési feladatait a Wekerle Sándor Alapkezelő végzi, míg az adatrögzítési feladatokat az ösztöndíjpályázathoz csatlakozó települési és megyei önkormányzatok látják el.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer jogszabályi háttérrel a felsőoktatásról szóló 2005. évi CXXXIX. törvény valamint a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III.26.) Kormányrendelet szolgál.

### 2. A pályázók köre

„A” típusú pályázat

A pályázatra azok az önkormányzat illetékességi területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali tagozatos), alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, egységes, osztatlan képzésben, vagy felsőfokú szakképzésben, a képzési keretidőn belül folytatják tanulmányaikat. Képzésre vonatkozó keretidő: államilag támogatott képzésben részt vevő hallgató esetében a támogatási idő, azaz a megkezdett 12 félév (a fogyatékkal élő hallgató támogatási ideje további 4 félévvel megnövelhető); költségterítés képzésben részt vevő hallgató esetében a megkezdett 16 félév (amennyiben a felsőoktatási intézmény szabályzatában a képzési keretidőt ennél rövidebben nem határozza meg). [2005. évi CXXXIX. törvény a felsőoktatásról, 55. § (2) valamint 56. § (2) bekezdés]

Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2011 szeptemberében tanulmányaik utolsó évét megkezdő hallgatók is. Amennyiben az ösztöndíjas hallgatói jogviszonya 2012 őszén már nem áll fenn, úgy a 2012/2013. tanév első félévére eső ösztöndíj már nem kerül folyósításra.

Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsőoktatási intézményben a pályázás időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2011/2012. tanév második félévére a hallgató már beiratkozott a felsőoktatási intézménybe.

„B” típusú pályázat

A pályázatra azok az önkormányzat illetékességi területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű fiatalok jelentkezhetnek, akik a 2011/2012. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások; vagy felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek; és a 2012/2013. tanév első félévétől kezdődően felsőoktatási intézményben teljes idejű (nappali tagozatos), alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, egységes, osztatlan képzésben, vagy felsőfokú szakképzésben kívánják részt venni. A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik 2012-ben először nyernek felvételt felsőoktatási intézménybe és tanulmányaikat a 2012/2013. tanév első félévében ténylegesen megkezdik.

### 3. Nem részesülhet támogatásban az a pályázó, aki:

- katonai illetve rendvédelmi felsőoktatási intézmények katonai illetve rendvédelmi képzésében vesz részt
- középfokú akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben vesz részt
- doktori (PhD) képzésben vesz részt
- külföldi intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban.

### 4. A pályázat benyújtása

A pályázatot a Nyíradony Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatalánál írásban, a hivatalban hozzáférhető pályázati űrlapon, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani. /A pályázati űrlap letölthető a [www.wekerle.gov.hu](http://www.wekerle.gov.hu) weboldalról/

A pályázat benyújtási határideje: 2011. november 14.

### A pályázat kötelező mellékletei:

a) A felsőoktatási intézmény által kitöltött eredeti Jogviszony-igazolás a 2011/2012. tanév első félévéről.

Amennyiben a pályázó egy időben több felsőoktatási intézménnyel is hallgatói jogviszonyban áll, pályázatában csak azt a felsőoktatási intézményt kell megneveznie, amellyel elsőként létesített hallgatói jogviszonyt. A felsőoktatási intézmények szerződése alapján folyó, közösen meghirdetett – egyik szakon nem hiteleti, a másik szakon hitoktató, illetve hittanár – képzéses képzés esetében a hallgató az állami felsőoktatási intézményt köteles megnevezni.

b) Igazolás a pályázó és a vele egy háztartásban élők egy főre jutó havi nettó jövedelméről.

A pályázati űrlap csak a fent meghatározott kötelező mellékletekkel együttesen érvényes, valamely melléklet hiányában a pályázat formai hibásnak minősül.

Bővebb felvilágosítást Mezei-Czifra Bernadett ügyintézőnél személyesen vagy az 52/203-001 telefonszámon kérhet.

## Szüreti Sokadalom Nyíradony, 2011. október 1.



### DÍJAZOTTAK:

**Lovasok:**  
Baráth Orsolya (Guth Erdészet)  
Király Attila (Balkány)

### Hintók:

Beri Tibor (Hajdúsámson)  
Hegyes Ferenc (Szakoly)  
Szabó Gyula (Nyírac nád)  
Merics György (Aradványpuszta)

### Gumiskocsi (Stráf):

Kozma György (Nyíradony)  
Füzesi Pál (Kecskés)  
Hebő Attila (Balkány)

Gratulálunk és minden kedves résztvevőnek köszönjük, hogy megtisztelte rendezvényünket.

## „Őszbe csavarodott a természet feje...”



### Krumpligombóclevő

Megszavaztunk szavaztatni az üdülőhelyi megújításról, krumplival gazdagított, úszóló nyaralón, heveder szőnyeggel, amit a föld hőmérsékletétől kaptunk meg.

### Oskolamesterek étké

Azok a legcsinosabb és legújabbak a krumpligombóclevő, amit a föld hőmérsékletétől kaptunk meg.

Nyíradony, Anno Domini 2011.  
Mindenki számítását előnyben részesítjük.

**E**lmúlt a szeptember, szerényen és halkán kopogtat az ősz.

A természettel összhangban élő ember számára mindig nagyon fontosak voltak a környezet változásai. A felkészülésük biztosította az alkalmazkodásukat a természet rendjéhez.

Betakarítja a termést, majd a jól megérdemelt munka után ünnepel. Örül a „gazdagságnak”, a munkával telt időszaknak. Megszaporodnak hát a fesztiválok, ünnepek, amiből aztán hagyomány is lehet. Városunkban „Mihály nyarán”, vagyis „venasszonyok nyarán” került sor az immáron 4. alkalommal megrendezett „Murcis, krumpli fesztiválra”. Derült, szép nap reggelen ébresztette az érdeklődőket. A sokszínű rendezvényen a pálinkák versenye mellett főzőtudományból is versenghetünk. Iskolánk először vett részt e nemes vetélkedésen. A sátrunkat igyekeztünk az mindennapi lét egyszerű szépségének megfelelően berendezni. Már korán reggel sűrögtek-forogtak a férfi kol-

Már korán reggel sűrögtek-forogtak a férfi kol-

## Összejöttünk

„Az embert nem a születés, a földi rang avatja előkelővé, hanem a szellem és a jellem.” (Goethe)

2011. szeptember 16-ára szülő, gyerek, pedagógustalálkozóra várta Czifra Edit munkaközösség vezetője és kollégái az alsó tagozatban érintetteket a Temesvári úti iskola udvarára. Az együttléti célja, egymás megismerése, eszmecsere az iskolakezdekről, nehézségekről kötetlenül. Az új helyzet adta ötletül, hogy még szorosabban próbáljuk tenni kapcsolatunkat a gyermekek érdekében. Pedagógiánk alapja, hogy az iskolai szocializáció az együttműködéssel, segítőkészséggel, kapcsolatteremtéssel, konfliktuskezeléssel, mások megismerésére való törekvéssel járjunk hozzá a családi neveléshez, egymás önzetlen elfogadásához. Bízunk benne, hogy a szülők partnere az iskola jobbító szándékának és aktív segítői lesznek gyermekeik személyiségformálásának fejlesztésében.



A délután folyamán nemcsak az időjárás volt kedvező, hanem az ideérkező szülők, gyerekek jó kedve is. Volt itt közös éneklés, játék, sor- és táncverseny, melyben a felnőttek is gyerekként élhették át az izgalmakat. Mindenki arcára pár órára mosoly, derű költözött, melyre gyakorta szükség lenne.

A szülők maguk hozta édességekkel, üdítőkkel kényeztették gyermekeiket.

Azt valljuk, hogy a kortárs csoportok együttléte a közösségi élményeken keresztül válik gazdagabbá és elfogadóbbá mindenki számára. A következő közös téli találkozó reményében

a résztvevők jó kedvvel búcsúztak a baráti találkozóról.

Sós né Juhász Sára  
igazgatóhelyettes

légák is cipelve a begyűjtött szalmabálákat, csutkaszárát, érett tököt. A kollégánők pedig szóttesekkel, apró használati tárgyakkal varázsolták elő a „tiszta szobát.”

Az előzetes tervezésünk alapján levest is, másodikként fogást, sőt a találékony és takarékoság jegyében még desszertként süteményt is készítettünk a maradék derelye tésztából és tojásból.

Igazgatónk, Tóth Lajos Árpád főszakácsként bizonyította hozzáértését. Mi nők a „keze alá” dolgozva finomra, különlegesen, - a krumplit minden fogásnál felhasználva - készítettük ünnepi ételt. A zsúritól csapatunk három kategóriában is díjat nyert.

Miközben a munkamegosztást, a napjainkban is kiemelkedően fontos szociális alkalmazkodást gyakoroltuk, jókat beszélgettünk, nevetgettünk egy-egy korty szívdobogató, arcpirosító nedűvel. A nap emléke kísér bennünket a jövő alkalomig, míg együtt lehetünk újra.

## A Szivárvány Óvoda hírei Őszi forgatag

„Őszbe csavarodott a természet feje, Dérré vált a harmat, hull a fák levele, Rövidebb, rövidebb lesz a napnak utja. És hosszúkat alszik rá, midőn megfújja”  
/Arany János/



**E**bben a nevelési évben október 4-7-ig tartottuk tagintézményünkben az őszi napokat, melynek mottója most is a népi kultúra ápolása volt, illetve a nyíradonyi őszi hagyományok felelevenítése. Az indiai nyár utolsó napjait éltük ezekben a napokban, így a jó idő is hozzájárult rendezvényeink sikeréhez.

**Október 4-én** Az állatok világnapján gyermekeinkkel élményszerző sétát

gyermek együtt élvezte az óvoda által felkínált programot.

A reggel „Tűzriadó” gyakorlásával indult, ezt követte a Tűzoltók bemutatója, amit az óvodások tátott szájjal figyeltek és nagyon boldogan tekintették meg a tűzoltóautót belülről is.

A tízórait a szabadban fogyasztottuk el, majd „Megismerni a kanaszt” címmel az óvodások csoportok műsorát láthatták a kedves szülők és meghívott vendégeink. Ellátogattak rendezvényünkre a társintézmények

vezetői, az óvodánk védőnője és Tasó László polgármester úr is.

Ebéd előtt lehetőség nyílt a kézműveskedésre, ami hűen tükrözte az őszi forgatag hangulatát.

Zenebohócok tették kellemessé a délutánt. Fáradtan, de élményekkel teli tért haza mindenki.

**Október 6-án** az őszi Guthi erdőbe látogathattunk el, ahol természet gyűjtögettünk, „avaresőt” vará-



ra indultunk, ahol állatokat simogattunk és figyeltünk meg, majd beszélgettünk róla és feldolgoztuk ismereteinket. A délelőtti folyamán, Papp János a Ligetalja Természetvédelmi Egyesület elnöke előadást tartott a védett állatfajokról és növényekről. Felhívta a figyelmünket a természetvédelem pontosságára.

A gyerekek rajzkiváltságára is készítettek munkákat. Nyertesek: Berki Bianka Süni csoport, felkészítő óvodapedagógus: Verdes Mihályné

Horváth Henrietta Micimackó csoport, felkészítő óvodapedagógus: Dankó Zoltánné

Horváth Melissza, Napsugár csoport, felkészítő óvodapedagógus: Kincs Gyuláné.

**Október 5.** Ezen a napon a szülő és

szünetünk, gyönyörködtünk az őszi táj szépségében, az erdő gazdag állat és növényvilágában. Egész heti rendezvényorozatunk **október 7-én** zárult. Délelőtt mindenki örömeire rendelkezésünkre állt a három ugrálóvár, ami a legnagyobb sikert aratta gyermekeink körében. Az arcfestő hölgyek kedvenc állatukat festették a kicsik arcára, akik büszkén mutogatták magukat az óvónéniknek. Motorozásra és autózásra is csábították a rendezők a gyerekeket.

Reméljük, hogy a már hagyományra vált „őszi napok” az idén is újabb közösségeket kövacsolt össze, s mindenki gazdagodott egy picit a pozitív érzéssel.

Lelesz Lászlóné  
ovihírdő

„A magyar népmese olyan kincs, amitünk keresésében, amelyet a mai napig nem aknázunk ki. Gazdagsága, sokfélesége a világon egyedülálló.”

(Kiszely István)

**I**ntézményünkben már egész héten lázasan készülődtünk erre a jelentős napra. Minden csoportban magyar népmesékkel ismerkedtek a gyerekek, amit rajzban is megörökítették.

Szeptember 30-án, pénteken került sor e Jeles nap méltó megünneplésére. A gyerekek által elkészített meseillusztrációkból óvodánk folyosóján kiállítás nyílt. A sok-sok gyermekmunkából választotta ki a zsűri a három első helyezettet. Díjazottjaink: Koszo-

rús Boglárka Napsugár csoport, Balogh István Micimackó csoport, Ilyés Milán Tulipán csoport.

Jutalmul egy-egy szép könyvet kaptak, amit Tóth Lajos Árpád igazgató úr adott át, aki megtisztelt bennünket a jelenlétével ezen a napon. A mese délelőtti méltó zárása volt az óvónénik által bemutatott Három kívánság című népmese feldolgozása.

A gyerekek fénylő tekintettel figyelték, hogy az óvónénijük a szemük láttára válik mesehőssé. Gyermekek és felnőttek egyaránt jól érezte magát a mesék birodalmában barangolva.

Lelesz Lászlóné



**Mindenki számít**  
Népszámlálás 2011

**2011.**  
október  
1-31.

2011. október 1-jén kezdődött, és október 31-ig tart a népszámlálás. Az népszámlálási törvényben meghatározott eszmi időpont: 2011. október 1-je 0 óra.

Az adatfelvétel számlálóbiztosok bevonásával történik, akik interjú keretében töltik ki a lakás és személyi kérdőíveket. Számlálóbiztosok többsége a Polgármesteri Hivatal dolgozója, akik névre szóló kártyával tanúsítják jogosultságukat. Mindemellett természetesen számlálóbiztos feladatokat más személyek is ellátnak.

A népszámlálás történetében először nyílik lehetőség arra, hogy az adatszolgáltatók internet segítségével tegyenek eleget adatszolgáltatási kötelezettségüknek. Ehhez a [www.enepszamlalas.hu](http://www.enepszamlalas.hu) honlapra kell belépni, és a korábban eljuttatott adatszolgáltatási csomagban található internetes belépési kóddal tudják kitölteni mind a lakás, mind a személyi kérdőíveket. Ha a család 1 tagja internetes választást választ, az ott lakó minden személyről ugyanígy kell kitölteni a kérdőíveket.

A válaszoló a kérdéseket megválaszolhatja úgy is, hogy a kérdőíveket saját maga tölti ki, és azt juttatja el a számlálóbiztosnak.

Összeírásra kerül minden lakás, nem lakás céljára használt lakás, üdülő, lakott egység, intézet. Össze kell írni minden olyan magyar és külföldi állampolgárt, aki életvitelszerűen a lakásban él, akiknek a lakás az állandó otthonuk, de átmenetileg külföldön tartózkodnak (tartózkodás ideje 12 hónapnál kevesebb), és azokat is akiknek az adott lakcímen van az otthonuk, de tanulás, munkavégzés stb. miatt kollégiumban, munkásszálláson laknak, és csak hetente, 2 hetente térnek haza.

Mindemellett összeírásra kerülnek azok is, akik október 1-je 0 óra és az adatok felvétele közötti időszakban meghaltak és elköltöztek.

Az adatok pontos kitöltése, a megfelelő segítség igénybevétele érdekében kérjük a lakosságot, hogy fogadják bizalommal számlálóbiztosainkat, akik ingyenesen, segítőkészen segítenek a kérdőívek kitöltésében.

Verdes Jánosné  
aljegyző

## „Egy pálya útja véget ér.

A gyorsvonat megáll, s a búcsúzó útitárs más vonatra száll....”

**T**erdik Jánosné, Évike életútja Nyíradony kisvárosához kötődik. Itt született, itt élte boldog gyermekkorát, s miután elvégezte a közép és felsőfokú tanulmányait visszatért gyökereihez s a további életét a kisgyermek nevelésének szentelte immár 39 éve. 1971-től a bölcsődében, 1977-től napjainkig az óvodában teljesítette hivatását.

Munkája során mindig szem előtt tartotta és ma is vallja, hogy az óvónői pálya az élet legszebb hivatása, szép küldetés, de ugyanakkor hatalmas feladat is. Hosszú évtizedek óta második anyaként és szakemberként gondoskodott a rábízott gyermekek testi-lelki-szellemi fejlődéséről, az ahhoz szükséges feltételekről Nagy gondossággal ragaszkodott az azt alapozó, amire az iskolai tanulás és a felnőtt élet épül. Nevelte, óvta a kicsiket, nyitogatta értelmüket, nyesegette a vadhajtasokat.

Nevelőmunkája mellett orosz-lánrészt vállalt a közösségért végzett munkában is. A 80-as években munkaközösség vezető volt és 20 évig a Területi Vezetői Munkaközösség aktív tagja.

Gyermekszerepének és az addig végzett átlagon felüli szakmai gyermeknevelő munkája alapján 1983-ban Általános Óvodavezető helyettesi feladatokat látott el. Szakmai tudása fejlesztése érdekében folyamatos önképzésben és továbbképzéseken vett részt, amire kollégáit is ösztönözte.

1994-ben megbízott óvodavezető, majd 1995-től napjainkig a Képviselő Testülethez benyújtott és elnyert pályázata alapján a Nyíradonyi Szivárvány Önkormányzati Óvoda kinevezett vezetője volt. Azóta már több mint három cikluson át igazgatta hozzáértéssel a Központi óvoda és tagóvoda zavartalan működését megteremtette a nevelőmunkához szükséges feltételeket.

Óvodavezetőkhöz érzelmileg közel állt a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek fejlesztése, felzárkóztatása, kilátástalan helyzetükből való kiemelésük. Sokat fáradozott kollégáival együtt a gyermekek beövédéséért, rendszeres óvodába járásukért, felszerelésük biztosításáért. Tudatosan alakította ki a fejlesztő munkához szükséges szakgárdát.

Mindig azt hirdette, hogy a legjobb tudásunk, képességeink szerint neveljük, szeressük, óvjuk és védjük a ránk bízott gyermekeket kivétel és megkülönböztetés nélkül olyan biztonságos, szerető környezetben ahol a sokoldalú fejlődésük biztosított.

Vezetőnk irányításával az óvodánk sajátos arculatához igazodva készült el a Helyi Óvodai Nevelési Program 1999-ben, amely a fejlesztő, felzárkóztató munka mellett a tehetséggondozásra is nagy hangsúlyt fektetett.

Naprakészzen figyelemmel kísérte a pályázati lehetőségeket, felkutatta

az anyagi erőforrásokat ahhoz, hogy minél színvonalasabb eszközellátást biztosítson az eredményes nevelő-fejlesztő munkához.

Humánus személyiségét elfogadták a szülők, gyerekek munkatársak egyaránt. Évike szeretetteljes következetességgel, nagy emberséggel és szorgalommal igyekezett az óvónői és vezetői munkát úgy összehangolni, hogy a gyermekek és munkatársak érdekei ne sérüljenek, komfortérzetük biztosítva legyen. Az óvodáját második otthonának tekintette. Kollégái második családjaként voltak jelen életében. Egyre növekvő feladatai mellett mindig szakított egy kis időt a munkatársak magánéleti örömeinek, problémáinak megbeszélésére. Munkaidejét nem a munkaidő beosztás határozta meg, hanem az elvégzendő munkák fontossága, határideje.



Jó szervező munkájának köszönhetően az óvodai rendezvények, az ünnepek, ünnepélyek bensőséges hangulatúak voltak. Hangsúlyozottan érvényesült a hagyományápolás, a régi értékek megőrzése.

Vezetőnk mindig nyitott volt a megújulásra, fejlődésre. Az innovációs törekvéseket örömmel fogadta. Élen járt az új dolgok kipróbálásában, melyeket óvodapedagógusaival kielemezve, a helyi körülmények figyelembevételével szorgalmazta bevezetését.

Igy például:

- A Nyelvi Irodalmi Kommunikációs program is, amely az anyanyelvi nevelés terén hozott megújulást.
- Jelenleg a Komplex Prevenációs Óvodai Nevelési Program elvei szerint folyik az óvodai nevelés, mely kiemeltében orosz-lánrészt vállalt.
- 2009. szeptemberében egy csoportban kísérlet képen bevezettük a TÁMOP 3.1.4-8/2-2009-0243 pályázat által finanszírozott Kompetencia alapú fejlesztési programot, melyben szakmai vezetőként tevékeny

kedett.

- Második éve az IPR program is az óvodai nevelőmunkánk szerves része. Az Integrációs Projekt Rendszernek óvodavezetőnk a szakmai irányítója vezetője volt. Mindkét program a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek esélyegyenlőségét biztosítja.

Nyíradony Város Önkormányzata a gazdaságosabb, hatékonyabb működés érdekében 2010. nyarán a két óvodát egyesítette, így mind a 9 óvodai csoport a Temesvári úti óvoda – iskola komplexumban került elhelyezésre. Az átköltözéssel járó nehéz és komoly feladatok vezetőnk összehangolt szervező és irányító munkájának és dolgozóink pozitív hozzáállásának köszönhetően határidőre elkészültek. Így gyermekeink a szülők nagy meglepetésére új helyen,

Örülünk, hogy részesei lehettünk életének, hiszen java része itt zajlott a szemünk előtt. Köszönjük az értünk tett erőfeszítéseit, a türelmét, a kedvességét, melyet tanúsított irántunk. Próbálta összetartani a csapatot, irányítani az intézményt mindig mindenkor mindenkinek megfelelően. Igyekezett helytállni az otthonában, a munkahelyén és képviselni az intézményt egyéb közegekben. Tartalmas intézményvezetői múltat tudhat magáénak és mi ezt most csak megköszönni tudjuk. Kívánunk a Szivárvány önkormányzati dolgozók nevében nyugodt kiegyensúlyozott nyugdíjas éveket, sok örömet a családjában és nagyon jó egészséget.

*Ültetél fákat, neveltél embervirágot,  
Próbáltad jobbra birmi a világot.  
Ha kiáltott a baj, sietél, hogy szűnjön,  
Saját fájdalmaid, mindig  
kisebnek tűnjön.*

*Emberi szívekhez építettél utat,  
Lelkeddel kövezted ki rajta a hidat.  
Dolgoztál értelmes, emberibb életért,  
Pihenj most egy kissé csupán,  
ÖNMAGADÉRT!*

Nádróné Sopronyi Anna  
Óvodavezető  
Kiss Márta, Nagy Józsefné  
Óvodapedagógusok

## Tüdőszűrés

A Kenézy Kórház  
Rendelőintézet  
Tüdőszűrő Állomása

2011. október 19-27. közötti időpontban végez szűrővizsgálatot Móróczi Zsigmond Művelődési Ház udvarán. A szűrési munkanapokon történik 8-18 óra közötti időszakban. Az ÁNTSZ minden 30 év fölötti korosztály részére kötelező tette a szűrővizsgálatot, ezen személyek részére azt ingyenesen végzi. A szűrésről az érintettek külön értesítést nem kapnak.

A 30 év alatti lakosaink is igénybe vehetik a szűrővizsgálatot, azonban annak térítési díját a helyszínen meg kell fizetniük.

Kérjük a lakosságot, hogy a kötelező szűrővizsgálaton vegyenek részt, mely vizsgálatra személyi azonosító igazolványukat, TAJ számukat, és esetlegesen legutóbbi szűrőlapot magukkal hozni szíveskedjenek

Verdes Jánosné  
aljegyző

## Aradványpusztai falunap képekben



10 napon át  
**-10% visszajár!**

Minden 2.000 Ft feletti vásárlás összegének 10%-a kupon formájában visszajár!  
Az akció időtartama: 2011. október 24. - november 05.

ÁLLATELEDEL ÉS KOSSUTH UTCAI HORGÁSZBOLT

Nyíradony, Kossuth u. 21. Nyitva tartás: h-p: 8-17-ig, sz.: 8-12-ig

Varga Autószerviz  
4254 Nyíradony Debrecei u 6516 hrsz  
0630/9552325, 0630/5049804, 06906840176, 0652/203098  
Őszi átvizsgálási és műszaki vizsga akció  
2011.10.01-10.31.

Gondoljon Ön és családja biztonságára, októberben **INGYEN!!!!!!!**

Ön összetörte, mi megjavítjuk!

Karosszéria javítás és / vagy fényezés esetén 3 alkalomra szóló külső mosási utalványt adunk!  
Casco karók javítása akár önrész nélkül is!

★ Szervizünkben a Nemzeti Közlekedési Hatóság szerinti gépjármű teljes átvizsgálását, diagnosztikáját 3.600 Ft helyett **INGYEN** elvégezzük!

★ Ingyenes fagyállómérés

★ **Műszaki vizsgáját** ezen időszakban 23.390 Ft helyett **19.500 Ft** végezzük!!

• Gumiszereles + centrozás 1000 Ft  
• Ingyenes gumitárolás!!!  
• Futómű beállítás :4700 Ft

**ANGOL**  
NYELVOKTATÁS HELYBEN!  
Nem kell Debrecenbe utaznia ha nyelvet akar tanulni!

**FRANCIA ÉS NÉMET NYELVEKBŐL IS!**

Kurzusok:  
1. Kezdő kurzus - 11. éves kortól 13. éves korig  
2. Haladó kurzus - 12. éves kortól 14. éves korig

10 éves kor alatti gyermekeknek játékos angol nyelvtanulás felnőtteknek angol nyelvtanulás - igény szerint

Nyelvvizsgára és érettségire való felkészítés!

Heti 2-szer másfél óra (mely napokon - megbeszélés tárgya)  
1 alkalom 2-szer 45 perc (1-szer 45 perc 700,-Ft)

**JELENTKEZÉS:**  
LiberRex Kft. 06 70 930-6131

## Falunapi gyalogtúra



pihenőt tartottunk, megcsodáltuk a gazdag élővilágot, a vízinövényeket: a mocsári mentát, a tündérrózsát is. Nem ijedtünk meg az „Év fájától” a Tiszafától sem, melynek minden része mérgező. Nagy meglepetésünkre talál-

túra reggelén kellemes, napsütéses időben gyülekeztek az érdeklődők az aradványpusztai iskola előtt. Úticél a Tisztavízi Horgásztavak. A 17 lelkes természetkedvelő diákot Papp Jánossal, a Természetvédelmi Egyesület Elnökével vezettük erdőmezőn keresztül. Utunk során megismerkedtünk a táj jellegzetes állat- és növényvilágával. Láthattunk fűrgyikot, barna varangyot, sisakos sáskát, de közelről szemlélhettük a vidék gyönyörűségeit is. A halastavak csendes környezetében kellemes

kozhattunk az Aradványpusztán egykor tanító Benei Istvánné Vera nénivel, aki az idelátogató diákok szüleit is tanította. Örömmel mutatta meg a kertjében található növényritkaságokat: cukorsüvegfenyőt, fügefát és a védetté nyilvánított 350 éves tölgyfát. A 11 km-es gyalogtúra során a diákok hasznos ismereteket szereztek. Reméljük, hogy ez a jó hangulatú túra hagyományt teremt, és lesz még lehetőségünk együtt barangolni a környéken.

Kalmár Zsoltné  
tanár

## Rendhagyó óra a Hortobágyon



A Kőlcsey Ferenc Gimnázium, Általános Oktatási és Nevelési Központ Arany János Általános Iskola tagintézménye, 37 tanulóval kirándult Hortobágyon 2011. szeptember 27-én. Megismerték a Madárkórház tevékenységét, közvetlen kapcsolatba kerültek a megmentett madarakkal.

hinta mellett igazi különlegességek számító sasok gyerekröptetőt.

A Nagyröpdé jelentette a gyerekeknek a legnagyobb élményt. Ebben egy kis kilátóról figyelhetők meg az ölyvek, golyák szárnypróbálgatásait, a nagy ívben, magasan köröző madarakat. A kirándulás során nemcsak ismereteiket bővíthették tanulóink, hanem kipróbálhatták a játszótéri játékokat: kötelekből épített mászókat, csúszdát, a

Kalmár Zsoltné  
szervező pedagógus

## Akciós ajánlatok az OTP Bankban

**A lakossági ügyfelek részére milyen számlavezetési szolgáltatásokat ajánlanak? – kérdeztük Szász Gábornét az OTP Bank nyíradonyi fiókjának vezetőjét.**

Az OTP Bank többféle folyószámla vezetési lehetőséget kínál ügyfeleinek, amelyek kiválasztásában ügyintézőink készséggel állnak rendelkezésre. Biztos vagyok benne, hogy nálunk minden érdeklődő megtalálja az igényeihez leginkább igazodó számlacsomagot. Vagyontervezési szolgáltatásunk keretében az egyéni élethelyzeteknek és igényeknek megfelelő megtakarítási ajánlatokkal várjuk ügyfeleinket.

**Milyen lehetőségeket tud ajánlani a megtakarítást elhelyezni kívánó érdeklődőknek?**

Az OTP Bank számos akciós megtakarítási formát kínál, így mindenki kiválaszhatja a saját elképzeléseinek, megtakarítási céljainak leginkább megfelelőt. Akciós betétekötési lehetőségeket biztosítunk 3 és 4 hónapos időtávra is. A betétekötés mellett befektetési alapokban, kötvénycsaládokban és tartós befektetési számlákon helyezhetik el ügyfeleink megtakarításait. A magánnyugdíj pénztári realhozam kifizetésekkel rendelkező ügyfeleink is számos lehetőség közül választhatnak bankfiókjaikban. A hosszú távon megtakarítani szándékozók figyelmébe ajánlanám Lakás takarékpénztár számlanyitási akciókat, amelynek keretében november 30-ig elengedjük a számlanyitási díjat, amennyiben a számlát nyitó elegendő tesz a hirdetőnyelben feltüntetett feltételeknek,

**Van-e valamilyen ajánlat a hitelkártyák iránt érdeklődők részére?**

Amex Blue hitelkártya akción keretében 2011. november 13-ig nem számoljuk fel az első éves kártyadíjat, 3%-os vásárlási visszatérítést biztosítunk az első két hónapban, valamint az első 6 hónapban nem számolunk fel zárlati díjat és csoportos beszédesi díjat sem a hirdetőnyelben szereplő feltételek teljesülése esetén.

**Milyen ajánlataik vannak a vállalkozások részére?**

A Széchenyi50 program olyan hiteleket és számlacsomagokat tartalmaz, amelyek kimondottan mikro- és kisvállalkozások számára biztosítanak kiegyensúlyozott pénzügyi hátteret. Bankunk többféle mikro- és kisvállalkozási hitele tárgyi fedezet és rendelkezésre tartási jutalék nélkül nyújt jó megoldást. A szabad felhasználású LendületPlusz Hitel igénybevétele a vállalkozások átmeneti likviditási problémáikat hidalhatja át. Az Új Forrás Forgóeszközhitel a cégeket az árukészlet bővítéséhez vagy egyéb kedvező beszerzési lehetőségek kihasználásához segíti hozzá. A 2011. november 30-ig tartó számlanyitási akción keretében 6 hónapig 0 Ft-os számlavezetési díj mellett nyithatnak vállalkozói számlacsomagot. OTPdirekt alap- és kontroll-szolgáltatásunkkal a cégek gyorsan és egyszerűbben férhetnek hozzá számláikhoz.

Induló vállalkozásoknak a Start számlacsomag biztosít olyan kedvezményeket, mint az OTP ATM-ből történő havi első készpénzfelvétel, vagy a havi első 2 db elektronikus bankon kívüli belföldi forint eseti átutalás díjmentessége. A Szinkron Számlacsomag keretében ügyfeleink lakossági és vállalkozói számláikat egy helyen, egyetlen számlavezetési havidíj fejében vezethetik. Az E-Számlacsomag a leggyakrabban használt szolgáltatásokat ötvözi. Egyebek mellett havi 10 db OTPdirekt-en keresztül kezdeményezhető ingyenes belföldi forint eseti átutalást is kínál.

Amennyiben ajánlataink valamelyike felkeltette érdeklődését, keresen minket a Nyíradony, Árpád tér 6. szám alatti bankfiókunkban, hétfőn 7:45 – 17:00-ig, kedden 8:00 – 15:30-ig, szerdán 8:00 – 17:00-ig, csütörtökön 8:00 – 15:30-ig, pénteken 8:00 – 13:00-ig várják a Bank dolgozói.

A tájékoztatás nem teljes körű, nem minősül ajánlattételnek. A termékek részletes feltételeit és díjait a bankfiókokban és a [www.otpbank.hu](http://www.otpbank.hu) honlapon elérhető hirdetőnyelkek és üzletszabályzatok tartalmazzák.



### NŐI KÉZILABDA NB I/B 2011/2012 ŐSZI BAJNOKSÁG SORSOLÁSA

IDŐPONT	HAZAI	VENDÉG	EREDMÉNY
2011.09.17. (SZOMBAT) 18.00 ÓRA	NYÍRADONYI VTK	OROSHÁZ NK	33-28
2011.09.24. (SZOMBAT) 16.00 ÓRA	CSORVÁSI SK	NYÍRADONYI VTK	20-24
2011.10.01. (SZOMBAT) 18.00 ÓRA	NYÍRADONYI VTK	SZEGED-KISKUNDOROZSMA KSE	32-28
2011.10.08. (SZOMBAT) 18.00 ÓRA	NYÍRADONYI VTK	DVSC-FÓRUM II.	29-21
2011.10.16. (VASÁRNAP) 16.00 ÓRA	ESZERHÁZY KSFC-GlaxoSys	NYÍRADONYI VTK	
2011.10.29. (SZOMBAT) 18.00 ÓRA	NYÍRADONYI VTK	BUDAÖRS-ÉRDI VSE II.	
2011.11.05. (SZOMBAT) 17.00 ÓRA	INÁRC-ÖRKÉNY KC	NYÍRADONYI VTK	
2011.11.12. (SZOMBAT) 18.00 ÓRA	NYÍRADONYI VTK	KECSKEMÉTI NKSE	
2011.11.26. (SZOMBAT) 18.00 ÓRA	NYÍRADONYI VTK	HAJDÚNÁNAS TERMIÁL SC	
2011.12.03. (SZOMBAT) 16.00 ÓRA	BSE-FÓGÁZ	NYÍRADONYI VTK	

### NYÍRADONYI HUSZÁROK FC

2011. október 14. péntek 19:00	Kispest FF - Nyíradonyi Huszárok FC
2011. október 21. péntek 18:00	Nyíradonyi Huszárok FC - Rubeola FC Csömör II.
2011. október 28. péntek 20:30	Dunakeszi Kinizsi FC - Nyíradonyi Huszárok FC
2011. november 04. péntek 18:00	Nyíradonyi Huszárok FC - SZTE EHOK SE
2011. november 14. hétfő 20:30	RAFC Hungráz - Nyíradonyi Huszárok FC
2011. november 18. péntek 18:00	Nyíradonyi Huszárok FC - Salgótarjáni VSE
2011. november 25. péntek 18:00	Nyíradonyi Huszárok FC - Monor SE
2011. december 02. péntek 20:30	Szuperintó Vác FSE - Nyíradonyi Huszárok FC
2011. december 12. hétfő 19:30	Bábolna-NM TFC - Nyíradonyi Huszárok FC
2011. december 16. péntek 18:00	Nyíradonyi Huszárok FC - Rákospanti FC
2012. január 09. hétfő	ESC Gyöngyös-MI - Nyíradonyi Huszárok FC
2012. január 16. hétfő	Nyíradonyi Huszárok FC - Kispest FF
2012. január 23. hétfő	Rubeola FC Csömör II. - Nyíradonyi Huszárok FC
2012. január 30. hétfő	Nyíradonyi Huszárok FC - Dunakeszi Kinizsi FC
2012. február 06. hétfő	SZTE EHOK SE - Nyíradonyi Huszárok FC
2012. február 13. hétfő	Nyíradonyi Huszárok FC - RAFC Hungráz
2012. február 20. hétfő	Salgótarjáni VSE - Nyíradonyi Huszárok FC
2012. február 27. hétfő	Monor SE - Nyíradonyi Huszárok FC
2012. március 05. hétfő	Nyíradonyi Huszárok FC - Szuperintó Vác FSE

A hazai meccsek helyszíne a Harangi Imre Rendezvénycsarnok és a belépés díjtalan!

MÓRICZ ZSIGMOND MŰVELŐDÉSI ÉS INFORMÁCIÓS HÁZ		
OKTÓBER - DECEMBER		
Idő	Esemény	Helyszín
Minden szerdán 10.00-16l	Baba-mama klub	Művelődési ház Tel: 52/203-092 • <a href="http://www.nyiradony.hu">www.nyiradony.hu</a>
OKTÓBER		
október 5.	Pávakörünk kirándult a Nyíregyházi Vadászparkba	
október 8.	Szená-Torok Jótékonyági koncertje A gyűjtés tovább folytatódik, s segíthetünk öt nyíradonyi beteg gyermeknek	Művelődési ház nagyterme
október 12.	Szent Mihály Görögkatolikus Általános Iskola szervezésében láthatunk a A kis herceg c. színházi előadást	Művelődési ház nagyterme
október 19-27. 8.00-18.00	Tudószerzés	Művelődési ház udvara
október 23.	'56 üzenete ünnepi műsor és megemlékezés	'56-os emlékmű Művelődési ház nagyterme Tel: 52/203-092 • <a href="http://www.nyiradony.hu">www.nyiradony.hu</a>
október 27.	A Munkaügyi Központ kihelyezett fogadónapja	Művelődési ház Tel: 52/203-092 • <a href="http://www.nyiradony.hu">www.nyiradony.hu</a>
október 31.-november 1. A művelődési ház zárva tart		
NOVEMBER		
November 3.	A Munkaügyi Központ kihelyezett fogadónapja	Művelődési ház Tel: 52/203-092 • <a href="http://www.nyiradony.hu">www.nyiradony.hu</a>
November 10.	MOZI 10.00 Micimackó (ovisoknak) 15.00 Hupikék törpikék animációs film (iskolásoknak)	Művelődési ház Tel: 52/203-092 • <a href="http://www.nyiradony.hu">www.nyiradony.hu</a>
November 10.	A Munkaügyi Központ kihelyezett fogadónapja	Művelődési ház Tel: 52/203-092 • <a href="http://www.nyiradony.hu">www.nyiradony.hu</a>
November 12.	Görögkatolikus bál	Művelődési ház nagyterme Ért. Szent M. G. Át. Isk. 203-786
November 17.	Nyugdíjas Nap Aradványpusztán	Ap. Ált. iskola tornaterme Művelődési ház Tel: 52/203-092
November 24.	A Munkaügyi Központ kihelyezett fogadónapja	Művelődési ház Tel: 52/203-092 • <a href="http://www.nyiradony.hu">www.nyiradony.hu</a>
DECEMBER		
december 3.	XXI. Regionális Népzenei Találkozó	Harangi Imre Rendezvénycsarnok Tel.: 52/203-092 • <a href="http://www.nyiradony.hu">www.nyiradony.hu</a>
december 6.	Érkezik a Mikulás	Művelődési ház nagyterme Tel.: 52/203-092 • <a href="http://www.nyiradony.hu">www.nyiradony.hu</a>
december 16.	Kárpátia zenekar koncertje	Művelődési ház Tel: 52/203-092 • <a href="http://www.nyiradony.hu">www.nyiradony.hu</a>
december 20.	Gyertyagyújtás, nyugdíjasok karácsonyi ünnepsége	Művelődési ház Tel: 52/203-092 • <a href="http://www.nyiradony.hu">www.nyiradony.hu</a>

### FUNDAMENTA SZEMÉLYI BANKÁR

Állami támogatással kombinált forintos

### hitel lehetőség.

Ingyenes tájékoztató, és segítségnyújtás:

Kosztin Gáborné

06-70-635-91-62

### Régi Malom Lakodalmas Ház

a múlt és a jelen találkozása

Nyíradony, Malom u.

Fedezze fel újra rendezvényházunkat,  
ahol segítünk megszervezni:

- esküvőjét, eljegyzését,
- családi eseményeit,
- szülinapi partiját,
- gyermeke szalagavató bankettjét.

Várjuk a bulizni vágyókat kisebb termeinkbe, valamint az árubemutatók, kiállítások szervezésére is ideális környezetet biztosítunk.

Megrendelésre tálakat, különleges ételk elkészítésében is segítségére vagyunk!

Az évszázados épület klímával, szobákkal, több mint 300 főre felszerelt konyhával, kinti kimenével rendelkezik.

A vendégek járműveinek biztonságáról tágas, zárt parkoló gondoskodik.

További információ:

[www.regimalom.hu](http://www.regimalom.hu)

Telefon: 06-20-450-31-94 • E-mail: [info@regimalom.hu](mailto:info@regimalom.hu)

## Ebzárlat

A Debreceni Kerületi Állategészségügyi és Élelmiszer-ellenőrző Hivatal illetékességi területéhez tartozó valamennyi település közigazgatási területére

**2011. 10. 03-tól 2010. 10. 17-ig  
ebzárlatot és legeltetési tilalmat rendel el.**

Az ebzárlat tartalma alatt, tartási helyén minden kutyát és macskát elzárva, illetőleg a kutyákat megkötte úgy kell tartani, hogy azok más állatokkal vagy emberrel ne érintkezessenek.



## 1956-os FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC EMLÉKÉRE

2011. október 23-án

ünnepi megemlékezést tart Nyíradony Város Önkormányzata

### **Program:**

**16.30-órától** irodalmi műsor és koszorúzás az '56-os emlékmű előtt.  
Közreműködnek az Kölcsey Ferenc Gimnázium, Általános Oktatási és  
Nevelési Központ Arany János Tagintézményének tanulói

Ünnepi beszédet mond: Tasó László Nyíradony Város polgármestere,  
országgyűlési képviselő

17.30-tól **„Magyar hit, magyar szabadság”** – zenés történelmi  
gálaműsor a **Mandala Dalszínház** előadásában.

Vendégművész: **Varga Miklós**

Helyszín: Móricz Zsigmond Művelődési Ház

Részletek az **1956** és **56 csepp vér**, továbbá a **Honfoglalás**, az **István, a király**, az **Egri csillagok**, **A költő visszatér**, és a **Magyar Golgota** című művekből, valamint Madách Imre, Arany János, Hamvas Béla, Csokonai Vitéz Mihály, Heltai Jenő, Jókai Mór, Széchenyi István, Petőfi Sándor és Wass Albert gondolataiból.

Rendezte: Dobos László

A belépés díjtanlan!

**Minden ünneplőt szeretettel várunk!**